

**ACTA DE LA REUNIÓN 06/2024 DE LA JUNTA DIRECTIVA DE LA
ASOCIACIÓN DE SERVICIOS DE GEOLOGÍA Y MINERÍA IBEROAMERICANOS**
10 de junio de 2024

Convocada en tiempo y forma, siendo las 15:00 GMT, se celebra por videoconferencia la reunión 06/2024 de la Junta Directiva de la Asociación de Servicios de Geología y Minería Iberoamericanos -ASGMI-.

Asisten a la reunión:

- Presidente: **Ing.. Edwin García Cocco**, Director del Servicio Geológico Nacional de la República Dominicana.
- Vicepresidente **Dr. Enrique Castellanos**, Director de Geología, Ministerio de Energía y Minas de Cuba.
- Secretaría General **M.Sc. Gracia Olivenza Jiménez**, Secretaria General de ASGMI.
- Vicesecretaria General: **M.Sc. Diana Ponce de León**, Instituto Geológico y Minero de España – CSIC.
- Vocales:
 - Lic. Geovanna Villacreses**, Directora de Gestión de Innovación en representación del Dr. Vicente Sebastián Espinoza Echeverría, Director Ejecutivo del Instituto de Investigación Geológico y Energético de Ecuador.
 - Dra. Carme Puig**, Directora de Geología y Geofísica del Institut Cartogràfic i Geològic de Catalunya
 - Geól. Juan Manuel Herrera**, Director Técnico de Geociencias Básicas del SGC en representación del Geól. Julio Fierro, Director General del SGC.

Además de los miembros de la Junta Directiva asiste el Dr. Felipe Espinoza Jefe del Departamento de Geología General del Servicio Nacional de Geología y Minería (Sernageomin)

Tras las palabras iniciales de saludo entre los asistentes y no habiendo objeciones ni modificaciones al Orden del Día propuesto en la convocatoria, da comienzo esta reunión para tratar los siguientes asuntos:

1. Próximos eventos y actividades
2. Contratación de personal en la Secretaría de ASGMI
3. Otros asuntos.

En el punto 1 del orden del día se informa sobre los siguientes eventos previstos:

- En relación a la XXX Asamblea General de ASGMI, desde Secretaría se enviará una carta de bienvenida a ASGMI y de propuesta de celebración del evento al nuevo Presidente del Consejo Directivo, el Dr. Luis Humberto Chirif, designado recientemente. Desde INGEMMET se ha informado de que parece posible que exista financiación para el mismo sin embargo, todavía no hay confirmación oficial.
- El Dr. Rafael Duarte del SGB se ofreció a impartir un taller virtual/presencial en materia de cooperación internacional. Tras la pasada Asamblea General envió un programa provisional a Secretaría. Se acordó que la parte virtual se celebre en el último cuatrimestre del año. No se ha avanzado más en este asunto, no habiéndose fijado todavía las fechas de celebración del taller.
- Desde el SGB se ofrecieron también a organizar un taller presencial sobre Patrimonio Geológico durante el año 2025 que tendría el objetivo de presentar el libro sobre Sitios de Interés Geológico en el que ha estado trabajando el GEPG. Desde Secretaría se hablará con el SGB para retomar

este asunto.


- El IIGE, informa sobre los avances en la celebración del taller virtual sobre Patrimonio Geológico a finales de este año en el que los miembros de ASGMI están invitados a participar tanto como ponentes como asistentes. La agenda está ya prácticamente definida habiéndose confirmado la participación de algunos miembros de ASGMI. Por otro lado, siguen en conversaciones con UNESCO para la financiación de un taller presencial. Todavía no hay una respuesta oficial.
- Desde Secretaría se está organizando, dentro de las tareas del proyecto START, un Curso Virtual sobre Pasivos Ambientales Mineros. En este taller participarán miembros del GEPAM como ponentes junto con otros expertos de instituciones internacionales. Se celebrará durante la última semana de septiembre y primera de octubre. Todavía están ultimándose detalles del temario y participantes pero se espera comenzar con la difusión del evento antes de que termine el mes de junio.
- Otro de los eventos programados para este año es la segunda reunión del proyecto EMODnet Geology – Mar Caribe. La primera reunión se celebró recientemente en República Dominicana con el apoyo del SGN y de la UTECO con un resultado muy satisfactorio tanto para los expertos que asistieron a las sesiones de capacitación, como para el proyecto, dado el aporte de datos por parte de todos los participantes. La segunda reunión se espera pueda celebrarse en noviembre de este año en Costa Rica, con la colaboración del Ministerio de Ambiente y Energía. Todavía no están las fechas confirmadas.

Por otro lado, se menciona que el Dr. Enrique Castellanos asistirá como representante de ASGMI al Congreso Internacional de Geología que se celebra en agosto en Busán. Se solicita que, desde Secretaría se recabe información sobre si algún otro representante de los Servicios Geológicos de ASGMI va a asistir al evento.

En relación al punto 2 del orden del día, Gracia Olivenza informa sobre la nueva contratación de la Lic. Virginia Luengo para sustituir a Marta Pino dentro del equipo de la Secretaría. Ella se ocupará de asistir a las reuniones de los grupos de expertos de ASGMI y apoyar en el seguimiento de sus actividades y proyectos en los que ASGMI participa.

En el punto 3 del orden del día, *Asuntos Varios*, el Geól. Juan Manuel Herrera informa sobre la propuesta del SGC de creación de nuevos grupos de expertos. En concreto, sugiere la creación de un grupo de expertos en paleoclima y cambio climático, de monitoreo de variables geológicas, geofísica multipropósito, geología médica y gestión de información geocientífica. Se discute sobre la posibilidad de que algunos de estos puntos sean tratados en los grupos ya existentes y se acuerda que, para invitar a participar a los Servicios Geológicos en los grupos nuevos, se redactará un documento breve con los objetivos del grupo y propuesta de líneas de trabajo concretas.

Madrid, 14 de junio de 2024



M. SC Gracia Olivenza
Secretaria General

